



時序更替，忽爾歲末。這時間的節點有一種魔力，讓匆匆趕路的衆人驀然駐足，亦讓我得以稍作停留回頭來看看自己及《宏傑季刊》多年來走過的點點滴滴。

從大學讀市場與商業管理，到畢業後從教、教書育人，及至後來自學會計與數字打交道直到今日，我從未停止過以閱讀和寫作的方式與世界交往、與自己相處。像所有文藝過的青年一樣，內心深處我也有這一個夢想——擁有一家自己的出版社或書店，做自己喜歡的書，結有緣的人。但人生無法規劃，我和大多數同齡人一樣却最終走上了所謂“專業人士”的道路——我們理性、成熟、睿智、財務自由，但似乎總覺得有些“自由”還未曾觸摸。

直到2010年成立宏傑集團研究與出版部，我重拾舊夢，輕挽心情，帶着我們的Team策馬啓程——這似昨日重現但却已非單純的自在飛花，因為我們立足于境外專業服務這個領域已經二十多年，致力於傳播的不再是似有若無的青春氣息而是腳踏實地的專業智慧。如今，《宏傑季刊》已經連續出版一十三期，我們持續不斷地關注境外行業的變化與發展，不遺餘力地將深度的解析、全新的見解送達給讀者。擷英掬華的《典藏版》亦于今夏捧于有緣人前，一如顆顆鑽石被小心翼翼地裝入精美的盒子。

2014年，阿裏巴巴在美國上市驚艷世人，其領袖人物馬雲有句名言曰：夢想還是要堅持的，說不定哪天就實現了呢！誠哉斯言。《宏傑季刊》之于我，又何嘗不是“說不定哪天就實現了的夢想”呢？藉此羚羊昂首、砥礪前行之際，故記之以銘昨日、今朝與明天。

最後但并非最不重要，我很遺憾地告訴大家《宏傑季刊》的總編輯李磊女士（Ms. Rock Li）即將離開我們去追尋她全新的律師職業生涯。李磊女士雖然畢業于新聞學專業，但她已經通過中國國家司法考試，我們樂見李磊女士的個人成長，為她喝彩。事實上，李磊女士并非第一個也將不會是最後一個從宏傑走出去的專業人士，因為在過去的28年裏我們宏傑助力培養了至少5位律師、30位會計師。

在此，我代表宏傑向李磊女士所貢獻的專業服務和知識技能表示感謝，同時祝福她再接再厲、前程似錦。

像往常一樣，今天清晨我隨着人流，坐上了地鐵七號綫。一位香港口音的中年男子問我如何去浦東機場，告訴他須在靜安寺站換乘二號綫，可直達。說到“靜安寺”三個字，一時間竟有些異樣和不捨——突然意識到：不久後的每天我將不能再從靜安寺站出來，步行至百樂門，然後到路對面的宏傑 Office 忙忙碌碌。

彈指一揮間，我已經在宏傑工作了七年，在這七年裏，我得到了領導的指導提携，分享了同事的溫馨有愛，也收獲了職業的不斷進步。何德何能，如此有幸？在此，我要特別感謝我的老板何文傑會計師及其夫人方少雲大律師，他們不僅給我專業上的指導教誨，還與我分享人生體悟，于公于私都堪為吾師。

某種意義上，我之所以會轉行去做律師正得益于何會計師和方大律師的言傳身教——他們從來不給自己的職業和思維設限，分別從商科和社會學轉型為理性、成熟和不斷突破自我的專業人士。正是從他們身上我看到了榜樣的力量，也正是從他們分享的思想、推薦的書籍、甚至他們女兒的 Family Party 上獲得了眺望更遠方的力量。

我們中國人常說滴水之恩涌泉相報，本應不離不弃服務宏傑直至退休終老，此番離職時常愧疚于心，不忍開口。好在何會計師和方大律師作為前輩心有戚戚，不以此為意反倒鼓勵我心懷遠方，扶上馬後再送我一程。此情此景，讓我動容；此情此義，永記我心。

何會計師在 Email 中說：Remember That You Are Still One of Us, One of Manivest（請記得，你仍然是我們中的一員，仍然是宏傑的一員）。如其所言，無論從靜安寺站換乘哪一趟列車，也不管是否能夠直達目的地，我都會記得自己仍然是宏傑的一員，因為在這裏體驗過飛湍瀑流爭喧豔，也看到過夾岸桃花盛開，這裏更是船出長江口的新的出發點……

——《宏傑季刊》總編輯 李磊（Rock Li）